



社区群众的贴心人和守护神是怎么炼成的

记江北公安分局庄桥派出所社区民警王绍龙

在江北广厦怡庭社区,居民们经常会看到这样一位民警,他两鬓斑白,面带微笑,时常来往于社区的各个角落,帮助居民们解决各种问题,他就是庄桥派出所广厦怡庭社区的社区民警王绍龙。

从警10年来,王绍龙累计调解各类矛盾纠纷500多起,长期结对照顾孤寡老人和患有严重抑郁症的老人,先后荣获省市优秀民警、全市“十大”人民满意社区民警等称号,成为社区群众的贴心人和守护神。

他是怎么做到的?他的一句话做了最好的诠释:并不是每一个岗位都能够轰轰烈烈,并不是每一项任务都需要赴汤蹈火,更多的,可能只是沉淀于家长里短的平凡,存在于街坊邻里的简单和细水长流!



广厦怡庭小区,王绍龙和居民商谈群防群治工作。记者 崔引 摄

社区跑得勤,乐做居民的贴心人

广厦怡庭社区的特点非常明显,人口多,流动人口也多。因为是安置小区,所以人员成分比较复杂。刚接手这个社区时,王绍龙就发现这里环境“脏乱差”,有养鸡的,有种菜的,有乱搭乱建的,而且还有不少老年人聚众赌博,各种矛盾纠纷不断,他常常忙得脚不沾地,疲于应付。

王绍龙说,当初自己对这个社区警务工作感觉压力是相当大的,因为对群众了解比较少。通过一段时间的社区警务工作学习,深入到群众当中去,对群众的需求有所了解后,自己也就将心比心,换位思考,更好地理解老百姓的想法。

这几年,王绍龙放弃了许多休息时间,经常到辖区居民家中以及流动人口多的单位里进行走访。小区有事情时,他就跑得勤了,老人生病了他上门去看望,居民有烦心事他也去开导。居民的事,业主委员会解决不了的,就会和他商量,他也非常主动,一心一意把事情办好。

社区里曾经住着一名40多岁的男子,不仅把自家楼下的绿化挖掉了,还种上菜。物业人员多次劝说,他都置之不理。王绍龙听说后,也对其动之以情晓之以理,但那男子就是“一根筋”。

物业人员无奈之下,按照规定扒掉菜园将其恢复

原貌。不料,那男子无理取闹,跑到物业办公室砸坏桌椅板凳。王绍龙将男子带回警务室,对其警告教育,让其赔偿物业的财物损失,并写下保证书。这一手有效震慑了其他人,自此以后,社区里再也没有种菜养鸡的了,居民的生活环境得到明显改善,赢得居民的交口称赞。

在社区警务工作岗位上,王绍龙认为,凡是老百姓需要他做的,即使是看起来不起眼的一些点滴小事,他都会努力完成。因为这些小事,是最容易打动社区居民的,而让群众满意,就是他工作的动力,价值的存在。

(下转A11版)



象山公安机关 多管齐下狠治景区治安环境

连日来,象山县公安局开展联合执法行动,重点打击旅游景区及周边强买强卖、寻衅滋事、打骂游客、黑车拉客等扰乱旅游秩序的违法行为。

近年来,象山县紧紧依托“海洋、生态、文化”优势,深入实施“双突破双驱动”战略,争创国家全域旅游示范区,全力发展全域旅游。象山县公安局积极行动、主动作为,全面开展景区治安环境整治,以打击突出的景区治安问题为突破口,全力整治景区内环境、消防安全和周边道路交通秩序,着力优化旅游环境、提升旅游品质。

象山县公安局成立由“一把手”挂帅的领导小组,组建专案组,确保景区治安整治工作有重点、分阶段高效推进。同时开展多频督导,组织治安、督察等部门对全县旅游景区的重点地区、重点单位、重点问题开展“交叉式”“兜底式”检查,排摸梳理视频监控、交通秩序、设施安全等问题,集中予以解决。日前,会同有关部门集中开展联合排查10余次,出动人员100余人次,化解各类安全隐患和矛盾纠纷22起;共梳理案件20余起,办结13起。

针对景区治安突出问题,高压严打、重点管控是关键。象山县公安局重拳整治危害游客、扰乱旅游场所治安秩序的违法犯罪突出问题,

严厉打击扰乱旅游场所治安秩序的强买强卖、寻衅滋事、打骂游客、扰乱交通秩序等破坏旅游治安环境的违法行为;及时侦破盗窃、诈骗等危害游客人身财产安全的违法犯罪行为;严查景区周边公共场所的“黄、赌、毒”等违法犯罪活动。同时,严防交通隐患,深入景区指导内部道路交通秩序管理,推动循环交通和停车场建设;严管消防安全,对检查中发现的火灾隐患,及时汇总上报并落实整改单位、责任人和整改限期。

为建立健全景区治安环境整治长效机制,象山县公安局探索建立旅游警察大队,强化各景区警务室建设,以“全覆盖”为要求,在景区和周边实施视频监控的盲区补点工程,逐步形成覆盖面广、布点合理、互通共享、基本满足实战需求的景区治安防控“监控网”,整治期间共新增安装视频监控80余个。督促各景区内理顺各项关系,加强对警务室、报警点、监控设备、安全设施和消防设施的日常维护更新,指导景区管理单位建立和完善内部安全防范机制。建立部门沟通协作和信息交流机制,定期召开联席会议研究相关工作。同时,会同城管、旅游、市监、交通等部门成立联合执法队,逐步形成景区旅游环境的日常管理机制和长效管理机制。

孙波 贺凯

我市冬春火灾防控工作成效显著

据市公安消防支队通报,自去年10月18日全面加强冬春火灾防控工作以来成效显著,全市共发生火灾1492起,死亡6人,直接财产损失1554.6万元,同比去年分别下降16.3%、40%和25.6%,同时检查单位2.9万家、督改隐患2.84万处、临时查封260家、拘留73人,同比去年分别增加16%、19.3%、29.9%和32.7%。

台州天台“2·5”重大火灾事故发生后,市消防支队专门制定《全市足浴、汗蒸、桑拿、洗浴等场所消防安全专项整治方案》,明确“七个一律”“八个必须”严管严控措施,并于2月5日、6日连续两晚开展突击夜查行动。截至目前,全市累计排查汗蒸场所297家(电加热217家),其中临时查封82家、三停31家、自动关停172家,58家已拆除汗蒸,41家已完成整改。

据消防部门介绍,冬防以来,消防部门还先后联合商务、农办、电力、安监、民政等部门共同推进人员密集场所、居住出租房以及电气火灾防范等专项整治行动;针对全市高层建筑逐年增多的现状,开展高层建筑消防安全专项整治;借力市政府标本兼治遏制重特大事故试点工作平台,将居住出租房、人员密集场所、易燃易爆单位以及高层地下建筑消防安全整治列为试点工作任务统筹推进;延续专人进驻市“三改一拆”办的工作模式,进一步深化消安拆违工作。

截至目前,全市累计排查易燃易爆场所568家、居住出租房60.1万户(存在隐患21.4万户)、设有消控室的人员密集场所1369家、高层建筑1342家(高层居住建筑867家、高层公共建筑475家),累计完成改造电气线路123万米,安装电气火灾监控系统1042套,在老旧小区、农村家庭、居住出租房等场所安装漏电保护装置228万多套,办理消控室违法案件381起、电动车违规停放充电案件208起。

记者 张贻富 通讯员 颜杰